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ACTA NÚM. 8/2022 
 
El dia 28 d’octubre de 2022 a les 12:02 hores, a la Casa Comuna de Canillo, es 
reuneix el Consell de Comú en sessió extraordinària amb caràcter d’urgència, 
per donar curs a tot allò que sigui convenient per a la bona administració de la 
parròquia. Donant compliment a l’article 21.3.c del Reglament de funcionament del 
Comú de la parròquia de Canillo, es ratifica la convocatòria amb caràcter d’urgència de 
la sessió d’avui. 
 
El Cònsol major dona la benvinguda a tots els assistents a la sessió de Consell tant als 
Consellers de Comú, com als mitjans de comunicació presents així com als mitjans que 
estan connectats i a tots els ciutadans que segueixen el Consell per streaming.  
 
L’Hble. Sr. Francesc Camp dona lectura a l’ordre del dia de la reunió: 
 
Punt únic.- Proposta i aprovació, si escau, de diferents suplements de crèdit i d’un crèdit 
extraordinari. 
 
Sota la presidència de l’Hble. Sr. Francesc Camp Torres, cònsol major, i amb 
l’assistència dels Honorables membres de la Corporació que es relacionen a 
continuació:  
 
Cònsol menor 
Marc Casal Tomàs 
Consellers i Conselleres 
Miquel Casal Rossell  
Begoña Rubio Manzano 
Cerni Pol Rossa  
Anna Palmitjavila Martos 
Rafel Casal Carboné 
Albert Torres Babot 
Dolors Cabot Vidal 
 
Ha excusat la seva absència l’Hble. Sra. Elisabeth Font Álvarez, consellera. 
 
Secretària general: 
Meritxell Moya Delgado 
 
 
Desenvolupament de la sessió: 
 
Havent estat convocada degudament aquesta sessió de Consell de Comú, 
extraordinària amb caràcter d’urgència, d’acord amb el que disposa l’article 21 de 
l’Ordinació d’organització i funcionament dels Comuns, de data 24 de novembre de 
2011; 
 
Aquesta sessió serà transmesa per streaming i es procedirà a la seva gravació conforme 
al que disposa l’article tercer de l’Ordinació del 24-12-2021 de modificació de l’Ordinació 
del Comú de Canillo d’organització i funcionament dels Comuns, del 24 de novembre de 
2011. 
 
Un cop comprovada l’existència del quòrum perquè pugui ser iniciada, d’acord amb el 
que disposa l’article 22; i de conformitat amb els articles 23.2 i 23.3 de l’Ordinació 
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d’organització i funcionament dels Comuns, de data 24 de novembre de 2011; 
 
Es procedeix amb l’ordre del dia establert, exposat a continuació: 
 
 
Punt únic. Proposta i aprovació, si escau de diferents suplements de crèdit i d’un 
crèdit extraordinari.  
 
 
Prèviament i abans de procedir amb el punt que correspon, el cònsol major comenta 
que els membres de la minoria van entrar unes demandes d’informació, atenent al que 
disposa l’article 20 del Reglament de Funcionament dels Comuns. No obstant, a l’Ordre 
del Dia d’avui només es pot tractar el punt contemplat en el mateix, no es pot tractar cap 
altre punt, per la qual cosa en temps i forma se’ls hi donarà resposta a les demandes 
que ens han fet.  
 
El conseller Torres comenta que aquest Consell de Comú Extraordinari té un sentit quan 
hi ha una situació extraordinària, el motiu i els moments en els quals avui aprovarem 
aquests crèdits i aquests suplements de crèdit que, permetin que li digui, no és de 
substància extraordinària i urgent com perquè s’hagi de convocar un consell amb 24 
hores d’antelació. Si fossin segons quins temes, nosaltres no ho hem discutit mai, 
sempre ho hem entès, però aquest consell amb aquests temes que estem tractant avui, 
que estem parlant de suplements de crèdit i de canvi de partides pressupostàries, bé, 
crec que això es podia haver convocat com ho vau convocar dijous i s’hagués pogut fer 
aquest consell, dimarts, que haguessin estat 3 dies, que és el que toca, i haguéssim 
pogut parlar d’aquests temes i de molts altres que el Comú de Canillo té, al nostre 
entendre. 
 
El Sr. Cònsol contesta que ells no ho entenen així, ja que estan a les portes de l’hivern, 
volem adjudicar encara algunes obres i evidentment per poder-les adjudicar fa falta 
partida pressupostària i al no haver-hi s’han de dotar, llavors com han vist avui, a l’Ordre 
del Dia, és fer canvis de partides, per poder realitzar aquestes tasques que ens 
comentarà el conseller, president de la Comissió d’Obres i Serveis. La urgència obeeix 
a l’època que estem i a la voluntat de licitar aquestes obres el més aviat possible. Si 
s’interpreta que això no és extraordinari, nosaltres entenem que sí, perquè sinó ens 
allargaríem massa i també obeeix a que s’ha hagut de preparar tota la documentació a 
darrera hora i no es pot esperar més per tirar endavant aquestes licitacions.  
 
L’Hble. Sr. Torres diu que no consideren que s’hagin de retardar unes obres que el 
Comú considera necessàries, no és això, estem parlant de 2 dies, de 48 hores, i estem 
parlant que el tema no té a l’entendre d’ells la suficient urgència com perquè s’hagi de 
resoldre amb un Consell de Comú Extraordinari, de 24 hores. Creiem que no són 
aquests terminis, que les adjudicacions s’han de fer, òbviament que sí, que els 
proveïdors s’han de pagar també, però amb tanta urgència creiem que no. 
 
El cònsol major diu que comprendrà, Sr. Torres, tampoc és una eina que fem abús, però 
per aquest moment i puntualment per aquests 4 o 5 suplements de crèdit que demanem 
hem cregut convenient fer-ho així i com tenim la potestat de fer-ho, ho fem. 
 
L’Hble. Sra. Dolors Cabot comenta que afegint al que ja ha comentat el Sr. Torres, vol 
dir que sempre s’ha reconegut que quan hi ha una extrema urgència és un tema 
d’extrema urgència, com podem ser unes inundacions, uns focs, un tema de prioritat per 
la parròquia de Canillo, un tema cabdal, potser al moment que es va fer l’operació del 
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Palau de Gel, una compra o venda d’accions, coses molt marcades, per això se’ls hi diu 
d’extrema urgència perquè hi ha un timing molt marcat i s’ha de poder fer. Per partides 
del pressupost, penso que encara que no hi hagi partides es pot treballar internament i 
l’únic que estem dient és que es podia haver fet d’urgència sense necessitat de posar 
extrema urgència, en 24 hores. Són 3 suplements de crèdit i 1 crèdit extraordinari. A 
nosaltres ens dona la sensació que al que a vostès els hi interessa és d’extrema 
urgència i es posa damunt de la taula, com aquest Consell de Comú, i quatre preguntes 
que es fan des de la minoria es considera que no es pot tocar el tema a l’Ordre del Dia, 
perquè no és important o no és d’urgència o no és necessari. Són temes que estan, 
avui, al dia a dia, i al funcionar i dintre d’un mes quan tindran Consell de Comú, al 
desembre, potser n’hi hauran d’altres. Per tant, que a porta tancada ens donin les 
respostes, està molt bé, però és al Consell de Comú que s’han de fer efectives les 
demandes de la minoria, per això les fem, perquè es que sinó no tenim un “foro” per 
expressar la nostra opinió. Se’ns convoca al Consell de Comú, primer telefònicament, 
per WhatsApp, que farem un Consell de Comú, divendres. Automàticament no en sabem 
res més fins el dia que arriba la convocatòria, que és ahir, 24 hores abans. Entrem unes 
preguntes automàticament, perquè pensem que és summament important tenir les 
respostes  i se’ns diu que no hi ha respostes que això no pot entrar a l’Ordre del Dia, 
que ja les estudiaran i ens contestaran. Sempre estem igual, Sr. Cònsol! Nosaltres 
només demanem poder fer la nostra feina, es que no existim, eh! No existim! Llavors, 
com a mínim, la voluntat de poder debatre. 
 
El Sr. Cònsol dirigint-se a la Sra. Cabot, li diu que no cal posar-se així.  
 
La consellera Cabot diu que no es posa de cap manera, però és que estan cansats. Sr. 
Cònsol, estem cansats! Portem així 3 anys, aguantant!  
 
El Sr. Cònsol li diu que encara hauran d’aguantar un any més.  
 
La consellera Cabot, diu que evidentment l’aguantaran! Fem la nostra feina, i en sí del 
Consell de Comú diem el que considerem oportú. 
 
El cònsol major diu que una cosa és l’Ordre del Dia, i com ja li he dit, Sra. Cabot, el 
reglament ens permet fer el que hem fet. Són temes puntuals que entenem que es poden 
fer, per poder adjudicar i licitar les obres el més aviat possible, perquè arriba l’hivern. 
Nosaltres, Sra. Cabot, en cap moment estem dient que no la contestarem, només 
faltaria, el que no farem és que la majoria no seguirà el ritme que vostès volen marcar. 
Nosaltres marcarem el ritme perquè som la majoria, nosaltres els hi contestarem amb la 
forma i el temps que creiem convenient, d’acord Sra. Cabot? 
 
L’Hble. Sra. Cabot diu que està d’acord però que vostès no respecten en cap moment a 
la minoria. 
 
El Sr. Cònsol diu que això no és veritat. 
 
La consellera Cabot comenta que què vol que digui? 
 
El Sr. Cònsol diu que vostès també poden entendre que han entrat vàries demandes i 
que això també porta un temps, això ho van entrar ahir, per contestar. 
 
L’Hble. Sra. Cabot contesta al Sr. Cònsol, que vostès ens van fer arribar ahir la seva 
convocatòria.  
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El cònsol major respon que la convocatòria és per uns punts de l’Ordre del Dia, que hem 
cregut convenient de passar-ho per aquest procediment, bé, ja ho he explicat i no ho 
tornaré a explicar i per la resta ja li contestarem, no pateixi, però ho farem quan creiem 
que podem contestar-li i amb la màxima d’informació que els hi puguem donar.  
 
El Conseller Torres, diu que tornen al mateix que en un punt d’aquests d’aquí, que 
s’adjudicarà una obra d’un pont volador a la carretera, escolti’m no se n’ha parlat ni en 
Comissió, és una manera més del que li deia la Sra. Cabot., de que home, sembla que 
no existim. La manera de gestionar vostra, no envers la minoria, sinó amb el Comú... no 
costava res convocar a la Comissió d’Obres, o la que toqui, i dir s’ha analitzat aquest 
tema, aquest tema que s’ha parlat de les cues i de tot això, parlem i analitzem, però no, 
s’ha decidit això i ho posem al Consell de Comú. 
 
La consellera Cabot afegeix que a més a més havent-hi partida per poder-ho fer. 
 
El conseller Torres diu que aquesta no és la manera de gestionar, puntualitza que és 
una, però no és. 
 
El cònsol major els hi diu als membres de la minoria, que això ho diuen els ciutadans, si 
gestiones bé o no, això ja ho veurem d’aquí un any.  
 
La consellera Cabot diu que totalment és el ciutadà i que tota la majoria li hauria de tenir 
un respecte, perquè la minoria formem part d’aquests. 
 
El Sr. Cònsol replica que els membres de la majoria ja tenen un respecte important 
envers als ciutadans. 
 
L’Hble. Sra. Cabot diu que ells formen part d’aquesta minoria. 
 
El cònsol major diu que poques vegades s’han fet tantes reunions de poble amb els 
ciutadans, com en aquest mandat. Ara, s’estan fent reunions de veïnats, que per cert 
vostès no assisteixen, també s’ha de dir. 
 
La consellera Cabot diu que evidentment. Per què hem de venir? A escoltar les 
promeses que vostès faran a la ciutadania. 
 
El cònsol major replica que s’omplen la boca dient que no tenim respecte envers al 
ciutadà, jo li estic dient que som transparents, intentem parlar al màxim amb els 
ciutadans i escoltar les demandes que molt sovint són més pertinents de les que ens 
fan vostès al Consell de Comú.  
 
L’Hble. Sr. Torres, diu que pel que fa a les reunions, que recordi, que aquest tema ja es 
va parlar fa uns anys, i nosaltres vàrem dir que volíem assistir a les reunions, però no 
com a ciutadans sinó com a consellers de Comú i vostès ens van dir que podíem assistir 
com a ciutadans, això està escrit en una acta que hi ha d’algun Consell, doncs, ara no 
ens retregui que no vinguem. Que no ho fem com a ciutadans és un tema, perquè com 
a consellers de Comú no se’ns va dir. I recordo més, jo vaig tensar la situació, i vaig dir 
que vindria, però bé, ara no parlarem d’aquest tema.  
 
El Cònsol major diu que no farem més debat d’aquest tema i no entraran més al detall, 
ja s’ha dit tot el s’havia de dir, i ara procedirem amb  l’Ordre del Dia del Consell que és 
el que pertoca avui. 
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Seguidament el Sr. Cònsol cedeix la paraula a l’Hble. Sra. Rafel Casal, President de la 
Comissió d’Obres i Serveis, per tractar els temes que ens afecten avui de suplements 
de crèdit. 
 
L’Hble. Sr. Casal procedeix amb el primer suplement de crèdit que és per a fer front als 
treballs de canalització de la xarxa d’aigües potables amb 100.000€, ja que veuen la 
necessitat per les edificacions que s’estan construint, encara que siguin provisionals, a 
la Vall d’Incles, en començar a allargar la xarxa d’aigües netes, és a dir, d’aigua per a 
beure. El que es faria concretament, aquí, és un traspàs de 100.000€, que és poc o 
menys el que queda a la partida d’aigua potable per treure després un concurs per 
allargar la xarxa, com ja he comentat abans. Aquesta quantitat de diners no passaria a 
Obres sinó a Medi Ambient, ja que ara són ells qui gestionen la partida d’aigua potable, 
llavors seria un traspàs de 100.000€, que actualment està en una partida d’aigües 
residuals a Obres, traspassar-los a aigües potables a Medi Ambient.  
 
El Sr. Cònsol demana si hi ha alguna observació a fer al respecte i comenta que si els 
hi sembla bé, primer comentaran els 4 punts i després procediran amb el corresponent 
debat i votació. 
 
Seguidament es transcriu l’informe d’Intervenció, l’informe tècnic i l’Ordinació que es 
publicarà al Bopa per la seva deguda eficàcia administrativa: 
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L’Hble. Sr. Rafel Casal procedeix amb el següent suplement de crèdit referent a la 
partida 705-92010-604000 VEHICLES D’OBRES I SERVEIS, ja que segurament es 
necessitarà algun vehicle més, estil camioneta o pick-up, al Departament d’Obres i 
Serveis, per tan tenim un compte de subministrament dotat amb un import de 20.000€ i 
després tenim un altre d’equips de GPS, per als vehicles, que tenim uns 10.000€, i tant 
a l’un com a l’altre no hi ha la previsió de gastar-los aquest any i per tant el que es faria 
seria traspassar aquests 30.000€, de la suma d’aquestes dues partides, al compte de 
vehicles d’obres per publicar un concurs per l’adquisició d’un vehicle segons comentat.  
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Seguidament es transcriu l’informe d’Intervenció, l’informe tècnic i l’Ordinació que es 
publicarà al Bopa per la seva deguda eficàcia administrativa: 
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El conseller Rafel Casal procedeix amb el següent suplement de crèdit de la partida 705-
45300-670150 EIXAMPLAMENTS. Es tracta d’una partida de remodelació de carrers, 
amb un import d’1.600.000€. D’aquest import hi havia destinats 800.000€ a la 
remodelació dels carres de Soldeu i després els altres 800.000€ eren per la remodelació 
dels carrers de la 3a fase de Canillo, el C/ de Roda i la part de la Callissa de Som. 
D’aquesta quantitat d’1.600.000, s’ha tret el concurs que ahir es va procedir a l’obertura 
de plecs i l’estimació que teníem i el pressupost que es va presentar està a 1.000.000€, 
llavors d’aquesta quantitat encara quedarien 600.000€. D’aquest darrer import, 
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200.000€ que és la previsió que teníem traurem un concurs per la remodelació de la 
Callissa de Roda i després també per la remodelació de la casa que va adquirir el Comú, 
cal Federica, i llavors també s’enjardinaria una mica tota aquesta zona. Per la qual cosa, 
en aquesta partida encara ens queden 400.000€, no obstant també recordareu que a la 
zona de l’Armiana tenim una part de xarxa que es va col·locar en el seu moment allà, 
que se’ns va dir que quan se li trobaria un lloc es trauria i es col·locaria en un altre lloc. 
Es va demanar un projecte, que seria tota la zona de Montaup, sobretot a la part alta, 
on estan totes les corbes, arribant al xalet del Rich, que potser és una de les zones més 
perilloses i el cost d’aquest, de la col·locació d’aquestes proteccions i de les xarxes, 
l’estimació està al tomb de 360.000€. Per tant, aquí del que es tractaria és d’aquests 
400.000€, passar 300.000€ a la partida per la col·locació de les proteccions de seguretat 
a Montaup, després es recobrarien 50.000€ que tenim a “ponts” que en el seu dia també 
es va parlar que s’havien d’arreglar uns ponts a la zona d’Envalira, i per motius 
compartits amb un altre Comú, actualment no es podran fer aquests ponts, segurament 
es faran l’any vinent. Resumint s’agafarien els 300.000€ de la remodelació de carrers, 
50.000€ dels ponts i 25.000€ de petits materials que tampoc s’han gastat i es posarien 
aquí. Per tant, assignaríem a aquesta partida un import de 375.000€ per treure les 
proteccions de la part alta de la zona de Montaup, una zona on les barreres més baixes 
fan uns 4 mt. amb un total de 60mts i l’altre que fa 55 mts i després a la part alta es 
taparan unes roques, unes penyes que també estarien incloses dins d’aquest 
pressupost estimatiu. És a dir, el pressupost estimatiu és de 360.000€ i la dotació la 
farem de 375.000€.  
 
 
Seguidament es transcriu l’informe d’Intervenció, l’informe tècnic i l’Ordinació que es 
publicarà al Bopa per la seva deguda eficàcia administrativa: 
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Per finalitzar el conseller Rafel Casal procedeix amb el punt d’aprovació del crèdit 
extraordinari de la partida 705-15500-200100 ARRENDAMENT INSTAL·LACIONS. 
Comenta que moltes vegades, en Comissió, ja s’ha parlat del problema que hi ha de 
circulació a la carretera quan hi ha molta afluència de vehicles de turistes i una de les 
zones més conflictiva que tenim és la del Tarter. Aquest assumpte s’ha estat mirant amb 
tècnics i empreses que es dediquen al muntatge de passarel·les elevades a sobre de la 
carretera, també s’ha contemplat el tema de fer soterranis, però aquests són més difícils 
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i llargs de fer els projectes i per tant el que els hi semblava de fer i així s’havia comentat 
en Comissió era de fer una prova pilot a la zona del Tarter. Per tant, es dotaria aquesta 
partida, d’una quantitat de diners que teníem a inversió i el fet de ser una prova pilot, 
seria una passarel.la provisional, doncs, això hauria d’anar dins un capítol de 
funcionament. Es traspassarien uns 45.000€ (estimació de 4-5 mesos entre muntatge i 
desmuntatge, i lloguer del material a l’hivern) per fer la prova pilot a la zona del Tarter. 
Quan es presentin tots els projectes es veurà que hi ha dues possibilitats d’ubicació: una 
és el camí vell, que baixa del Tarter, hi ha un camí comunal, enfront del xalet del Calbó, 
aquesta seria una possible solució i l’altre seria just on es troba la parada d’autobús que 
passés a l’altre cantó. Pel costat on baixa la callissa comunal es podria fer amb rampes 
i a dalt, on es troba la parada d’autobús, s’hauria de fer amb escales per accedir i sortir 
també d’aquesta plataforma. L’estimació que tenim d’aquestes empreses que hem 
contactat, seria d’uns 45.000€, llavors es passaran 45.000€ d’inversió i que ja teníem 
previstos per fer aquesta plataforma provisional a funcionament i així ens permetrà 
treure el concurs per la possible adjudicació.  
 
El Sr. Cònsol agraeix la intervenció del conseller Rafel Casal i demana si hi ha quelcom 
a dir al respecte.  
 
L’Hble. Sra. Dolors Cabot comenta que pel que fa a l’exposició del primer punt de les 
obres d’eixamplament a Incles, demana si aquesta és la prioritat d’ara. M’agradaria 
saber com tenim la xarxa d’aigües pluvials i residuals, està tota la parròquia dividida i a 
punt? Crec, que no hi viu tanta gent fixa i tot l’any a Incles com per haver de fer 
eixamplaments quan tenim problemes amb les aigües i que encara no s’ha fet la 
separació d’aigües pluvials i residuals, és una apreciació. 
 
El cònsol major comenta que, abans de passar-li la paraula al cònsol menor, dir-li a la 
Sra. Cabot, que una cosa no va en detriment de l’altra. 
 
La consellera Cabot diu que evidentment que no. 
 
El cònsol major procedeix que el cost anual és de bastants milers d’euros, que ara no 
recorda exactament la quantitat, per tal de millorar les xarxes tant d’aigua d’ús com 
d’aigua residual i està clar que una cosa no va en detriment de l’altra. És un projecte 
que considerem que s’ha de fer i a partir d’aquí l’altre no es deixa de costat, hi ha unes 
prioritats i es van executant. 
 
L’Hble. Sr. Marc Casal comenta que primer s’ha de distingir que els diners surten de la 
partida d’aigües residuals, però van a la partida d’aigua potable, no és que estiguem fent 
aigües pluvials i residuals a la Vall d’Incles, és a dir, s’ha d’entendre bé el concepte que 
crec que no s’ha entès correctament. 
 
L’Hble. Sra. Cabot puntualitza que s’ha entès perfectament i que el que ella demana és 
com tenim la parròquia pel que fa a les xarxes residuals? 
 
El cònsol menor diu que si el deixa parlar, li contestarà. 
 
L’Hble. Sra. Cabot li diu que no digui que ha dit que no ho ha entès perquè no és així, 
he entès perfectament, és un eixample a les aigües a la Vall d’Incles. 
 
El cònsol menor procedeix i puntualitza que primer de tot que s’entengui aquest 
concepte, ja que són dos conceptes completament diferents i ja s’ha dit en diferents 
ocasions, en Consell de Comú, que els punts negres de les xarxes residuals estan ben 
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identificats, això és una feina que es fa conjuntament de la mà del Ministeri de Medi 
Ambient de Govern amb el Departament d’Obres del Comú. Dit això, s’identifiquen els 
punts més urgents per actuar, i s’actua en aquests i aquells punts que presenten més 
complexitat es fan en el moment que es fan les obres de millora a les zones. Per quina 
raó? Perquè, no són actuacions puntuals d’obrir i tancar sinó que són d’un abast molt 
més important, és a dir, fer tot un nucli antic, fer tota una zona d’una urbanització, són 
obres de més envergadura i aquestes estan dins del pressupost d’aquestes millores 
quan es fan aquestes actuacions. Per tant, evidentment som conscients, perquè hem 
estat treballant, tot l’any, conjuntament amb el Ministeri de Medi Ambient. I després no 
hem de menysprear també la importància d’anar perllongant els tubs d’aigua potable a 
la Vall d’Incles, ja que recordo que en el seu mandat, Sra. Cabot, es va fer un tram, atès 
que vol que li expliqui bé i li contesti, doncs, vostè en el seu mandat van fer un tram per 
tal d’anar a buscar una capacitat d’aigua superior en aquest indret. Comentat això, el 
que s’està fent és dins de la feina que, ja es va fer en el seu dia, perllongar en 500 
metres més aquesta canalització per quan es vulgui captar aigua a la Vall d’Incles 
disposar d’una part més de la xarxa d’aigües de distribució de boca realitzades i 
efectuades en aquella zona. Per tant, crec que ha quedat contestada la pregunta. 
 
L’Hble. Sra. Cabot diu que la resposta és evident i que ha estat contestada, això és 
d’extrema urgència, estem a finals d’any, suposo que entre que publicaran el concurs i 
faran l’adjudicació, no es posaran a fer les obres al mes de desembre o gener a la Vall 
d’Incles, per tant em sembla que el seu contingut cau per l’extrema urgència, però bé un 
tema d’extrema urgència a la Vall d’Incles, perfecte! 
 
El cònsol major replica que extrema urgència ho diu vostè, Sra. Cabot, es de caràcter 
urgent com ho diu  a la Llei, llavors, vostè, sempre afegeix una paraula de més per fer-
ho encara més crític. 
 
L’Hble. Sra. Cabot diu que els han convocat 24 hores abans, amb caràcter d’extrema 
urgència. 
 
El Sr. Cònsol li replica que no ha estat així, d’extrema urgència no, sinó extraordinari 
urgent, que és diferent, i que no torni a entrar en un debat que ja li ha explicat 
anteriorment els arguments. 
 
L’Hble. Sra. Cabot assenteix i diu que ella també li dona la seva opinió. Es troben al mes 
de novembre i que creu que és un tema que es podia haver parlat en Comissió, poder-
lo debatre, i nosaltres no ens oposem a que es pugui fer l’eixample d’aquests 55 mts 
més, ja que és un bé i una necessitat, però entenem que el Consell no ha estat fet com 
el seu procediment havia de ser.  
 
El conseller Rafel Casal vol afegir un comentari, ja que no comparteix amb la Sra. Cabot, 
que no s’està amb el tema de les aigües residuals, vull aclarir que a tots els eixamples 
que farem, que adjudicarem, a tots, sense excepció, es faran les aigües residuals. 
 
La consellera Cabot contesta que només faltaria que no es fessin.  
 
El conseller Rafel Casal replica que no és tant evident que també es podrien deixar 
estar. 
 
La consellera Cabot diu que li sembla, li dona la sensació i és de calaix que si vostès 
obren un tram de  carretera i no s’ha fet aquesta separació es faci, només faltaria que 
tornéssim a tancar i obríssim 20 vegades una mateixa zona com està passant al Tarter, 
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que jo ja no entenc el que passa i sinó és al Tarter són d’altres zones de la parròquia, 
vull dir, és així. Obrim i tanquem constantment, però que es faci la separació ja és 
interessant i és quelcom positiu. 
 
L’Hble. Sr. Rafel Casal comenta que quan s’obre un tram, sempre s’obre per un motiu 
justificat i es va in situ a veure què ha passat, no s’obre per obrir. 
 
El cònsol major remarca que hi ha hagut fuites d’aigua al Tarter, durant aquests darrers 
mesos. 
 
El conseller Torres comenta que amb el tema de la Vall d’Incles, pel que fa a l’aigua, al 
final nosaltres no ens oposarem, de que els ciutadans de la Vall d’Incles tinguin més 
aigua i tinguin aigua potable de la xarxa del Comú, però en el que sí que ens oposem 
és en la forma, de la manera que s’ha fet això d’extrema urgència. En Comissió, com a 
mínim d’aquest tema jo no recordo que se n’hagi parlat. Després amb la compra d’un 
vehicle, no qüestionarem si el Comú té la necessitat de comprar-lo, però a veure el 
caràcter d’urgència! El canvi de partida pressupostària per comprar un vehicle, home 
tant urgent no ho és. En quan a la remodelació de la ctra. de Montaup i de part del camí 
que puja cap a Roda, sí, també s’ha de fer, nosaltres mai hem dit que no s’hagi de fer, 
però tant, tant urgent tampoc i en quan a la passarel.la, aquesta, nosaltres en diverses 
ocasions i aquí en aquesta sala hem comentat que hi ha un problema amb la circulació 
i hem demanat diverses vegades que es busquin persones expertes en aquest món per 
gestionar la circulació dels punts negres que tenim, que tots sabem quins són i la 
resposta que ens han dit més d’una vegada és que això és competència de l’Agència 
de Mobilitat. Estem d’acord i sí que ho creiem però no hagués costat res que aquest i la 
resta de projectes s’haguessin comentat en Comissió i s’haguessin analitzat i debatut. 
Amb tot això, vull arribar a dir que vosaltres ens considereu, que és el que ha dit abans 
la Sra. Cabot, com no res, doncs no, som 2 consellers de Comú i no costava res, 
absolutament res de participar i de fer-nos participar en aquests projectes a la minoria, 
perquè finalment no són projectes d’una envergadura tant important, d’un criteri polític, 
són projectes d’obres de la parròquia i nosaltres mai ens hem oposat amb això. Avui ens 
oposarem, però no pel fondo sinó per la forma. 
 
El cònsol major intervé dient que ja és el que han fet habitualment, en aquests darrers 
3 anys.  
 
El conseller Torres diu que no es justifica convocar un Consell de Comú, 24 hores abans, 
per aprovar això, sup! S’hagués pogut fer Consell i parlar dels temes dels abocadors, 
que ara sembla ser que Govern vol traspassar-ho als Comuns. Som consellers de Comú 
i crec que tenim dret a estar assabentats d’aquests temes i d’altres. Crec que són prou 
importants com per poder parlar amb els consellers de Comú al Consell de Comú i si no 
és en aquest Consell, que evidentment aquest punt no es tocarà, doncs un altre dia, i 
altres temes que són prou importants per a la parròquia i per al País, en general, per a 
poder parlar. Parlem-ne, però no ens escapem.  
 
El cònsol major puntualitza que dels temes aquests poden parlar quan vulguin, són 
temes de País i temes de parròquia i fora de les Comissions si cal, però tampoc ens ho 
han demanat això, tampoc sabem de què volen parlar. Ara, ens assabentem, un dia 
abans, del què volen parlar, doncs, perfecte ja els hi constatarem en temps i forma com 
he dit al principi de com ho farem i tornant al tema de la convocatòria del Consell de 
Comú d’avui i ja per a ultima vegada, per part meva, dir que si no ho fèiem així se’ns 
esgoten els terminis per poder licitar i adjudicar, s’ha de publicar al BOPA, s’ha de licitar 
i s’ha d’adjudicar i s’esgotaven els terminis per aquest any. I la voluntat d’aquests canvis 
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entre partides, com bé ha explicat el Sr. Rafel Casal, és perquè com es considera que 
algunes obres no es podran fer aquest any i hi havia d’altres que estaven en cartera, 
doncs, s’aprofita i es fan i això és tot, no respon a res més que no sigui això i per la resta 
evidentment que en parlaran, la informació se’ls hi facilitarà i si hi ha més temes de caire 
nacional també en poden parlar, però no em malmetin el Consell de Comú d’avui, Srs.  
Torres i Cabot, ja els hi explicat i no ho tornaré a dir.  
 
L’Hble. Sr. Torres puntualitza que en Consell de Comú han de parlar de temes de caire 
nacional quan aquests afecten a totes les parròquies, ja que jo quan llegeixo quelcom 
dels Comuns, dic els Comuns no ho sé, però jo com a conseller de Comú no tinc 
coneixement de res. Però, a veure, aquest tema, avui, no és el tema de l’Ordre del Dia, 
que aquest sí que no hi és, però nosaltres creiem que hi ha prou temes al Comú de 
Canillo, per fer un Consell o dos o els que toquin extraordinaris per parlar però no per 
parlar d’un munt de coses que hi ha pendents, i no hi ha res més.  
 
L’Hble. Sr. Camp li replica al Sr. Torres que ell vol fer Consells de Comú com si 
estiguessin al bar parlant i debatent i no, ja que vostè sap que al Consell de Comú s’ha 
d’anar per feina i s’han d’exposar els temes i s’han d’aprovar. Què s’han de parlar abans 
temes concrets i en un marc potser menys formal i trametre-les-hi la informació de com 
estan els temes? cap inconvenient per fer-ho, ja ens ho demanen de vegades. 
 
El conseller Torres demana que sigui a les Comissions. 
 
El Sr. Cònsol contesta que de vegades potser en les Comissions, no obstant hi ha temes 
que no s’encabeixen en cap Comissió, això està clar. A les comissions, de totes formes, 
el procediment ja sabem quin és i en ocasions entre que es fa una i l’altra passa un 
temps i passen coses entremig, Però si vol saber quelcom ens truca, ens contacta i ja 
mirem de trobar-nos per parlar. 
 
El conseller Torres diu de fer Comissions més sovint per parlar de tots els temes del 
Comú i aquests problemes no els tindríem. 
 
El Sr. Cònsol comenta que el sistema de treballar ja es va decidir en el seu dia i es va 
procedir d’aquesta manera per ser més operatius, Sr. Torres. 
 
El conseller Torres contesta que això són les conseqüències del sistema. 
 
L’Hble. Sra. Cabot comenta que les decisions les prenen vostès i és així, vostès prenen 
les decisions dels acords del Consell de Comú del dia d’avui, del que inclouen o no al 
Consell de Comú, nosaltres fem unes preguntes a Consell de Comú i no són acceptades 
perquè no és el procediment i no toca i sempre estan igual. 
 
El cònsol major replica que no és que no toquin, perquè això és decidir de forma 
discriminatòria què es fa i que no, i l’altre és aplicar el reglament.  
 
La consellera Cabot diu que molt bé que vostès sempre apliquen el reglament, és 
fantàstic. 
 
El cònsol major li contesta que a més és impossible contestar en menys de 24 hores  
totes les preguntes que ens demanen aquí. 
 
L’Hble. Sra. Cabot replica que pot fer un resum i comentar que posteriorment s’informarà 
amb més detall de la situació, però quan no vol ni mencionar les preguntes, ni entrar al 
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fet d’explicar una mica el que nosaltres estem demanant, clar a porta tancada és més 
fàcil contestar, parlar i fer un debat perquè així queda a porta tancada. No miri, Sr. 
Cònsol, el Consell de Comú està per poder expressar a l’igual que fan vostès que 
expressen el que necessiten i el que volen, doncs, nosaltres també necessitem poder-
nos expressar i per això demanem i demano ara en nom de la minoria o de l’oposició, 
com a vostès els hi agrada dir, que habilitin al mes de novembre un Consell de Comú, 
perquè al mes de novembre no hi ha Consells de Comú, per tant ens anem al mes de 
desembre. Les preguntes que fem, al mes de desembre ja les haurà publicat vostè a la 
premsa, el seu equip de comunicació haurà fet tota l’explicació i llavors ja estarem 
informats per la premsa del què passarà i de les decisions que s’hauran pres de les 
preguntes que estem fent, per tant ens avancem i fem un Consell de Comú al novembre 
i expliqui’ns aquestes preguntes. Faci, sup, un Consell al mes de novembre. 
 
El cònsol major contesta que això ho decidiran ells. 
 
La consellera Cabot diu que sempre ho decideix vostè, que això està clar, que no tenen 
cap dubte. 
 
El Sr. Cònsol major puntualitza que hi ha temes que de vegades primer s’han de tractar 
a porta tancada. 
 
La consellera Cabot remarca que sempre segueixen el seu ritme, és a dir, ens basem 
en el Reglament, perfecte, ens basem en el què vostès decideixen, perquè nosaltres 
només estem aquí per posar a sobre de la taula l’opinió de dos consellers que volem 
expressar la nostra opinió, volem parlar, tenim preguntes a fer i que a partir d’aquí si no 
hi ha un Consell fins al mes de desembre, habilitin un, només li demano això, Sr. Cònsol.  
 
El cònsol major diu que això és la seva proposta i que nosaltres ja li comunicarem la 
forma de com ho farem i vostè ja pressuposa que direm tot als mitjans abans que a 
vostès, és molt pressuposar, Sra. Cabot. 
 
L’Hble. Sra. Cabot assenteix i diu que ja els hi està demostrant que és així, cada vegada 
surt tot als mitjans i ells no tenen cap comunicació per part seva.  
 
El Sr. Cònsol vol deixar clar que a cada Consell Ordinari que ens han entrat preguntes, 
a darrera hora, i que per cert en alguna ocasió les han presentat fora de termini i s’han 
entrat igualment, s’han inclòs al Consell de Comú, sempre que ha estat possible 
contestar-los-hi. No vulgui generalitzar una pràctica i vulgui fer veure que és una mala 
pràctica des de la majoria, perquè no ho és, ja que des de la majoria de vegades en 
Consell Ordinari s’ha donat sempre resposta a les seves preguntes i sinó repassin les 
actes. 
 
L’Hble. Sr. Miquel Casal vol comentar, que en primer lloc aquí es parla sense demanar 
el torn de paraula ni res, cosa que no entenc en un Consell de Comú, però també que 
portem 40’ que ens estem sortint de l’Ordre del Dia. Avui hi ha una proposta i una 
aprovació d’uns suplements de crèdit i estem parlant de tot menys d’això i crec que ens 
hauríem de redirigir una mica al tema que toca per avançar. 
 
El cònsol menor comenta que per a finalitzar i vista la insistència dels membres de la 
minoria, només vol remarcar i recalcar que nosaltres tant amb els Consells de Comú 
com amb les adjudicacions seguim els procediments que estan marcats tant a la Llei de 
Contractació Pública com al Reglament de funcionament del Comú de Canillo. Atès, de 
com estan reaccionant al respecte, el Reglament diu clarament quins tipus de Consell 
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es poden fer, s’ha considerat de fer aquest Consell d’urgència perquè s’han de fer unes 
contractacions i s’ha de disposar del temps suficient per dur-les a terme abans de finals 
d’any. Personalment, al que els hi convido després de 3 anys, és a que es llegeixin, sup, 
el Reglament i mirin d’aplicar-ho tal i com ho fem nosaltres, ja que el coneixeu molt bé, 
atès que aquest Reglament és del desembre del 2011 i quan es va aprovar, vull recordar 
en aquesta sala, que en aquell moment el cònsol major de la parròquia de Canillo era la 
Sra. Cabot, llavors vull entendre que el coneix perfectament i per tant el que no entenc, 
ara, és que no vulguin aplicar-lo. Simplement, és per tancar aquest punt i puntualitzar 
que nosaltres l’aplicarem, l’estem acatant, aquest reglament el van fer vostès, no l’hem 
modificat i nosaltres l’estem aplicant tal i com diu que s’ha de fer. 
 
L’Hble. Sra. Cabot contesta per al·lusions que aquest Reglament es va pactar i es va 
treballar entre tots els Comuns, i es va fer correctament, no és el Reglament del Comú 
de la Sra. Dolors Cabot, és el Reglament de tots els Comuns del Principat. És un 
Reglament que es va treballar en Reunió de Cònsols, amb l’equip tècnic i es va aprovar 
d’aquesta manera. Nosaltres el respectem, només fem propostes per millorar, si vostès 
diuen que el Reglament va a missa i l’hem d’acatar, ho respectem, però no ho compartim 
perquè no ens dona l’opció a manifestar-vos i a demanar allò que considerem que és 
important parlar i referint-me a l’Hble. Sr. Miquel Casal, evidentment, que hi ha un debat 
i que s’està produint, perquè nosaltres no venim aquí a quedar-nos assentats a la cadira, 
aixecar el braç, votar i marxar. Tenim una opinió, representem una part de la població i 
volem formar part del Consell, de les Comissions, d’aquest Comú i vostès no ens ho 
permeten i ho tinc que dir públicament perquè no ens tenen cap consideració i per tant 
nosaltres l’únic lloc on tenim la possibilitat d’emetre aquest debat és al Consell de Comú.  
A partir d’aquí, continuïn en la seva línia, nosaltres ho farem en la nostra, dient que no 
s’ajusta res al que pensem, i escolti’m vostè, Sr. Cònsol, m’ha dit que a mi em queda un 
any, però a vostès potser també els hi queda un any, no sé, ja es veurà.  
 
El cònsol major puntualitza que està clar que a tots els hi queda un any. 
 
L’Hble. Sra. Cabot diu que llavors ja està, doncs. 
 
El Sr. Cònsol diu que no ho volen entendre i que com bé ha dit el Sr. Miquel Casal ens 
hem anat molt del tema, dona per finalitzat el debat i procedeix a la votació d’aquest 
punt únic de l’Ordre del Dia. 
 
S’aprova la proposta per majoria amb 7 vots a favor dels membres de la majoria i 2 vots 
en contra dels membres de la minoria. 
 
 
Seguidament es transcriu l’informe d’Intervenció, l’informe tècnic i l’Ordinació que es 
publicarà al Bopa per la seva deguda eficàcia administrativa: 
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Sense més assumptes per tractar, s’aixeca la sessió a les 12.41 hores. 

 

I atès que no hi ha més assumptes què tractar, el cònsol major dona per acabada la 
sessió a les 12.41 hores, de la qual s’estén aquesta acta per a la deguda constància de 
tot allò esdevingut. 
 
 
 
 
 
 
 
P.O. del Comú       
La secretària general   El cònsol major 
Meritxell Moya Delgado   Francesc Camp Torres 
 


